

Отзыв
на диссертацию Шевченко Екатерины Сергеевны
на тему «Технологии политического позиционирования президента
США в глобальном измерении: определение критериев эффективности»

Диссертационное исследование Шевченко Екатерины Сергеевны на тему «Технологии политического позиционирования президента США в глобальном измерении: определение критериев эффективности» посвящено мало изученной и потому теоретически и практически актуальной проблеме. Тема диссертации и её содержание соответствуют паспорту специальности 5.5.2 Политические институты, процессы, технологии.

В представленной работе вполне обоснованно основной акцент сделан на исследовании политического позиционирования института президентства как одного из значимых акторов политической системы США и его влияния на глобальные политические процессы.

Диссертация представляется логически стройной, соискателем чётко определены объект и предмет исследования, цель и задачи соответствуют структуре работы, а заявленные пункты новизны убедительны и обогащают теоретические и практические подходы политической науки к исследованию заявленной темы. Методология и методы исследования, широкая эмпирическая база, внушительная работа с первоисточниками на иностранном языке свидетельствуют об обоснованности полученных выводов.

Оригинальным, с научной точки зрения, представляется авторский подход к исследованию политического позиционирования, базирующийся на плодотворном синтезе различных, уже известных науке исследовательских позиций.

Также новизной работы является разработанная диссидентом система индикаторов измерения эффективности политического позиционирования американского президента, апробированная и доказанная на конкретном анализе президентства Д. Трампа и Дж. Байдена.

Практическая составляющая исследования и апробация работы представляются не менее значимы, чем ее теоретическая часть. Так, соискателем основательно проанализированы практики политического позиционирования двенадцати последних президентов США. Такая широкая выборка убедительно подтверждает объективность полученных результатов.

Основные выводы опубликованы автором в авторитетных, рецензируемых научных изданиях, а также апробированы на международных и всероссийских политологических конференциях.

В качестве пожелания для дальнейших исследований Е.С. Шевченко в контексте заявленной темы хотелось бы отметить следующее.

Во-первых, может быть несколько больше внимание следовало бы уделить измерению позиционирования главы государства в части принятия

им внешнеполитических решений и последующего восприятия таких решений мировым сообществом.

Во-вторых, в ряде мест стилистика изложения материала ввиду многоярусного характера исследования воспринимается достаточно сложно.

Высказанные пожелания не снижают высокого качества представленной диссертации и содержащихся в ней элементов научной новизны.

Вывод: диссертация Шевченко Екатерины Сергеевны «Технологии политического позиционирования президента США в глобальном измерении: определение критериев эффективности» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития политической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 20 сентября 2019 года №02-1049, а Шевченко Екатерина Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата политических наук.

Рецензент: доктор политических наук,
профессор, профессор кафедры философии,
социологии и культурологии
Московского гуманитарного университета

Б.И. Буренко

«23» октября 2023 г.

